ФГБОУ ВО «БГПУ» им. М. Акмуллы
Центр развития одаренности школьников 
ЗАДАНИЯ
по МАТЕМАТИКЕ
для учащихся 7 класса 

1. Доказать, что при любом целом k выражение  делится на 6.
Решение: для того, чтобы доказать, что это выражение делится на 6, надо сначала доказать, что это выражение делится на 2 и на 3.
Доказательство: выражение нужно преобразовать в виде:                     k4 + 3k3 –k2 – 3k = (k4+3k3)+(-k2-3k)= k3∙ (k+3)-k∙ (k+3) =(k+3)∙ (k3 – k)= =k∙(k+3)∙ (k2-1)=k∙(k+3)∙ (k-1)∙ (k+1) = (k-1)∙ k∙ (k+1)∙(k+3)
В выражении, полученном нами, получилось так, что первые три множителя являются тремя последовательными числами, это значит, что среди них будет хотя бы одно чётное число, которое будет делится на 2 и одно число, которое будет делится на 3. Из этого, можно сказать, что полученное произведение будет делится и на 2 и на 3. Также это произведение будет делится и на 6. 

2. Решить уравнение  в натуральных числах.
Решение:  уравнение х2 – у2 =221 запишем в виде: (х-у)∙(х+у) = 221. Рассмотрим случаи решения этого уравнения:
1) Сначала мы должны найти два числа, которые при умножении будут давать 221. Это числа 13 и 17. 
1) Теперь мы должны найти такие два числа в разности, которые будут давать 13, а в сумме 17. Это числа 15 и 2. 
1.Х-У=13                                     
Х+У= 17
               Х=15, а У=2.

2)Если же мы поменяем местами числа так, чтобы в разности числа давали 17, а в сумме 13. Это уже будут 15 и -2, но так как число -2 не является натуральным числом, то эта пара не является решением уравнения.

2) Рассмотрим другую пару чисел. Для этого надо подобрать два числа, которые при умножении будут давать 221. Это числа 1 и 221.
1) Теперь мы подбираем числа, которые в разности будут давать 1, а в сумме 221. Это числа 111 и 110. 
Х-У=1
Х+У=221
Х=111, а У=110.
2) Если же мы поменяем местами числа так, чтобы в разности числа давали 221, а в сумме 1. Это будут числа 111 и -110, но число        -110 не является натуральным числом, то такая пара не подходит для решения уравнения.
Ответ: (15; 2) или (111; 110)

3. Имеются 10 мешочков монет. В девяти мешочках монеты настоящие (весят по 10 гр), а в одном мешочке все монеты фальшивые (весят по 11 гр). Одним взвешиванием определить, в каком мешке фальшивые монеты.
Решение: Сначала нужно с 1 мешка вынуть - 1 монету, из 2 мешка - 2 монеты, из 3 мешка - 3 монеты, из 4 мешка - 4 монеты, из 5 мешка - 5 монет, из 6 мешка - 6 монет, из 7 мешка - 7 монет, из 8 мешка - 8 монет, из 9 мешка - 9 монет и из 10 мешка – 10 монет. Всего у нас получилось 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10 = 55 монет. Эти монеты мы положим на весы. Если бы все монеты были настоящими, то вес всех монет был бы 550 г. Но так как среди всех монет есть фальшивые, то вес всех монет будет больше, чем 550 г. 
[bookmark: _GoBack]Таким образом, если при взвешивание у нас окажется перевес в 1 г., то фальшивая монета в 1 мешке, если перевес в 2 г., то фальшивая монета во 2 мешке, если перевес в 3 г., то фальшивая монета в 3 мешке, если перевес в 4 г., то фальшивая монета в 4 мешке, если перевес в 5 г., то фальшивая монета в 5 мешке, если перевес в 6 г., то фальшивая монета в 6 мешке, если перевес в 7 г., то фальшивая монета в 7 мешке, если перевес в 8 г., то фальшивая монета в 8 мешке, если перевес в 9 г., то фальшивая монета в 9 мешке и если перевес в 10 г., то фальшивая монета в 10 мешке. 
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